
**РЕЦЕНЗИЯ НА МОНОГРАФИЮ А.М. ВОЛКОВА
«РЕАЛИЗАЦИЯ И ЗАЩИТА ПУБЛИЧНЫХ ПРАВ ЧАСТНЫХ
ЛИЦ В НЕДРОПОЛЬЗОВАНИИ»
(ДУШАНБЕ: ИЗД-ВО «ЭР-ГРАФ», 2013. — 210 С.)**

Монография «Реализация и защита публичных прав частных лиц в недропользовании» посвящена актуальной и до настоящего времени мало разработанной проблеме. Она опубликована Заслуженным работником высшей школы Российской Федерации, доцентом кафедры административного и финансового права юридического факультета Российского университета дружбы народов, кандидатом юридических наук Александром Михайловичем Волковым.

Вопросам публично-правового регулирования в упомянутой выше сфере деятельности наука административного права уделяет, к сожалению, явно недостаточное внимание. Хотя практика испытывает дефицит внимания аспирантов, докторантов и соискателей. Эта проблема также вызывает особый интерес зарубежной научной общественности. Поэтому заслуживает внимания место издания книги.

В административно-правовой сфере граждане и организации (частные субъекты публичного администрирования) наиболее часто встречаются с определенными государственно-властными предписаниями, касающимися как осуществления их прав, так и выполнения ими обязанностей. Именно их реализация и обуславливает возникновение многочисленных административно-правовых отношений. Необходимо серьезно усилить внимание к обеспечению надлежащей защиты интересов и публичных прав частных лиц во всех сферах государственной жизни.

В рецензируемой монографии впервые проведено комплексное исследование реализации и защиты публичных прав частных лиц в недропользовании. Практика применения законодательства о недропользовании порождает различного рода юридические конфликты, в том числе публично-правовые, и ставит перед исследователями новые вопросы. Возникновение этих конфликтов требует всестороннего анализа их причин, определения оптимальных путей и форм их разрешения, совершенствования действующего законодательства. В этом контексте исследование вопросов обеспечения реализации и защиты публичных прав частных лиц в сфере публичного администрирования недропользования приобретает особую актуальность и, несомненно, представляет большой научный и практический интерес.

В монографии показаны проблемы совершенствования законодательства об административных правонарушениях и пути их решения в сфере недропользования. Определенное место в работе отведено постановке и решению вопросов об административно-правовых спорах.

Волков А.М. более 15 лет занимается вопросами публичного администрирования недропользования в России и за рубежом. Им опубликовано более 240 работ. Монография предназначена юристам, практическим работникам сферы административного управления, а также ученым, аспирантам и студентам, изучающим право и управление России. Книга может быть полезна многим, интересующимся вопросами реализации и защиты публичных прав частных лиц в недропользовании и не только в этой области деятельности человека и государства.

В.М. Редкоус,
доктор юридических наук,
профессор кафедры государственно-правовых дисциплин
Института правоведения НОУ ВПО
«Международная академия бизнеса и управления»